

春日里的校园 闹盈盈

春日里的校园,是怎样的?甬城中小学各有精彩。

北仑区泰河幼儿园举行别开生面的墙体彩绘活动,让艺术融入童年生活;奉化区岳林中心小学第二届校园图书漂流节启动了,唯春光与阅读不可辜负;奉化区锦屏中心小学正在举行“微辩论”,共同探讨“小学生如何看待盲盒文化”;宁波前湾新区初级中学的第五届“乡愁节”如约而至,来自不同地域、讲着不同方言的人们,在美食一条街寻找家乡的味道。



父女一起画春天。

萌娃将『四季』搬到柱子上

本报讯(现代金报|甬派 记者 李臻 通讯员 史丹妮)3月14日,北仑区泰河幼儿园举行别开生面的墙体彩绘活动。孩子们将一幅幅四季的生动情景画搬到幼儿园的柱子上,柱子在阳光下熠熠生辉。

“这些柱子光秃秃的。”“我想给它们穿衣服!”户外活动时,可爱的小朋友们望着一根根刚翻新的柱子,渴望用绘画装点美好的“家园”。于是泰幼儿童议事会召开了有关彩绘的圆桌会议,小朋友们脑洞大开,纷纷表示自己的看法。最后,议事会决定围绕“四季与二十四节气”的主题,由孩子和家长们共同创作。

当日,调色、定位、画轮廓、填色……家长和孩子们分工明确。小朋友和家长们共48人在柱子上共同设计图案,家长打轮廓,小朋友用画笔填充对四季与节气认知的颜色。

小二班牛乐瑶小朋友说:“我们画的是春天的公园,公园里有花朵,有草地,还有小河,可漂亮了。”只见一笔一画间,原本单调的墙面布满了色彩鲜明的动植物,各种生动的形象呈现在眼前。

家长们纷纷拿起手机为小朋友们记录下精彩的瞬间。不一会儿,幼儿园外围围墙的48根柱子焕然一新,色彩明快、内容新颖的墙绘提升了幼儿园的“颜值”。

热辣滚烫的『乡愁节』

本报讯(现代金报|甬派 记者 林涵茜 通讯员 新语)3月16日上午,宁波前湾新区初级中学的校园里一派“沸腾”的景象,吆喝声、欢歌声、锅铲声,此起彼伏;麻辣香、豆腐香、水果香,香味四溢;艾青团、红烧肉、鸭蛋黄,色彩斑斓;这里有人间烟火,这里有热辣滚烫,这里有美丽乡愁。原来,这里正在举行第五届“乡愁节”。

舌尖乡愁最难忘怀,此次“乡愁节”学校安排了家乡美食一条街,每个班级认领了一个省份的场馆,在家长的帮助下,精心布置场馆,不少家长还带来了具有家乡特色的菜肴和点心。每个场馆的家长、学生纷纷亮出绝活,兰州拉面、湖北热干面、贵州肠旺面、吉林冷面、新疆羊肉串等特色美食一应俱全,让孩子们大饱口福。

在“乡愁节”现场,学校社团还带来不少精彩的节目。“故乡的歌,是一支清远的笛,总在有月亮的晚上响起。”学校新光乐队的同学们在舞台上倾情演出,尽情摇滚;舞蹈队的姑娘们热辣起舞,澎湃青春;“美轮美奂”的轮滑社员们穿着一袭黑衣服,潇洒玩转。歌声传达出游子的心声,热舞捧出赤诚的热情。不同的方言、不同的美食、不同的文化,这一刻,在同样的笑容、同样的欢乐中融为一体。

“我们的学生来自五湖四海,每年三月,学校都会隆重举行乡愁节。新中‘乡愁节’,是一道美食大餐,也是一道文化大餐,更是天下一家亲的精神文明大餐。”说起举办“乡愁节”的初衷,鲁纪权校长如是说。



吃到美食的同学。



对于自己感兴趣的话题,学生踊跃发言。 通讯员供图

该不该买盲盒?辩论一下

本报讯(现代金报|甬派 记者 王冬晓 通讯员 毛琴琴)游戏盲盒、玩具盲盒、动漫盲盒,学校周边小卖部里售卖的盲盒玩具颇受小学生喜欢。这种类似“摸奖”的创意玩具该不该买呢?3月15日,奉化区锦屏中心小学举行了一场以“小学生如何看待盲盒文化”为主题的“微辩论”。

活动现场,正方团队以“盲盒文化激发了创造力与社交互动”为论点,指出盲盒不仅仅是一种收藏品,更是一种新型的社交媒介。他们举例说明,许多同学通过交换盲盒中的玩具,增进了友谊,拓宽了社交圈。正方还强调,盲盒中的各种创意设计启发了孩子们的想象力和创造力。

反方团队则认为,盲盒文化可能导致过度消费和赌博心理。反方小辩手们提出,盲盒的不确定性使一些学生沉迷其中,甚至出现盲目购买的行为,这不仅浪费了零花钱,也可能诱发赌博心理,对学生的价值观和消费观产生不良影响。

在紧张激烈的自由辩论环节,小辩手们展现出了超乎寻常的思维敏捷性和应变能力。他们不仅在辩论中引用了大量的课外知识,还能迅速捕捉对方的论点漏洞,进行反驳。

奉化区锦屏中心小学法治副校长何晴律师认为,小学生购买盲盒应该适度、适量,做聪明的消费者。她对小辩手们的表现给予了高度评价,并鼓励他们继续保持好奇心和探索精神,勇于面对不同的观点和挑战。

图书漂流节来了

本报讯(现代金报|甬派 记者 王冬晓 通讯员 杨洁波)3月15日,奉化区岳林中心小学第二届校园图书漂流节启动。来自41个班级的41名“果芽阅读使者”身穿汉服,上台领取扎着红丝带的崭新图书。校长江伟东和副校长黄昱晖为“果芽使者”点花钿,寓意智慧在春天生发。

据介绍,活动期间学校发放《果芽阅读手册》,举行“果芽阅读之星”评选,分年段组织开展各具特色的活动。比如一、二年级有电台播音——讲绘本故事活动;三年级有短剧微视频比赛;四年级有情景剧现场

赛;五、六年级有“读古典名著,品百味人生”成果展览。此外,世界读书日期间,学校还将邀请青年作家陈伟军来校指导,并在教师中征集“百字”读书推荐,让师生沉浸在笔墨书香中。

“每读一本好书,就是在我们人生的银行里存入一笔财富。也许很多年过去,当你读了很多书以后,你会突然发现,自己已经成为一名终身阅读者,一名理性的表达者,一名美好生活的参与者。”校长江伟东希望岳小学子在春和景明中读书,在春花烂漫处读书,享受春光享受阅读。



校园图书漂流节启动现场。 通讯员供图